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ТРАЈ ЧЕ КА ЦА РОВ

ШО ФЕР

Ћи ро Ћи ро је био шо фер. Они ко ји су га по зна ва ли го во ри ли 
су да се ро дио са во ла ном у ру ци. Пр ва реч му ни је би ла „ма ма” већ 
„во лан”. Во зио је сву да и сва ко га. Во зио је све, од ска ни је до фи ће. 
Во зио је сва ког, од по ли ти ча ра, успе шних би зни сме на до фу ка ре.

Во зио је дру ге али ни је до зво ља вао да не ко ње га во зи. У ства
ри, до зво ља вао је, али са мо у рет ким при ли ка ма. Јед ном сам га и 
ја во зио. Ни је би ло ни ко га да га пре ба ци до род ног се ла ње го ве 
же не. Би ла је то не ка свињ ска сла ва, по зна та у на шем на ро ду као 
Сви њо кољ, а он је ја ко по што вао же ни ну фа ми ли ју.

Сти гли смо на кон по ла са та во жње. Иза шао је из ау та и по шао 
блат ња вим се о ским пу тем, ше па ју ћи.

„Што ше паш?” – упи тао сам га.
„Да ни сам ко чио, не би смо сти гли дов де” – ре као ми је не 

за у ста вљу ју ћи се.
Отре сао је краг ну ка пу та од пе ру ти и кре нуо да ми на бра ја 

сва ме ста где сам мо гао на пра ви ти удес: на пр вој кри ви ни ка да 
смо иза шли из гра да, на ка ме ном мо сту, код же ле знич ке пру ге, 
ис пред бен зин ске пум пе, по ред се о ске крч ме... и та ко ре дом.

На бро јао ми је и у ко је сам све ства ри мо гао уда ри ти: се ма фор 
на рас кр сни ци у цен тру гра да, те ле фон ски стуб, кон теј нер за сме ће, 
све ка ми о не са ко ји ма смо се ми мо и шли. Осе ћао сам се као да се 
бу дим из сна чи ји сам са др жај за бо ра вио.

Док сам се му вао око ау та ка ко бих се уве рио да не ма ни јед не 
огре бо ти не, он се од ву као до сла ве.

На зад, у град, вра тио сам се сȃм.
Ни је био бо ле шљив, за то сам и био из не на ђен ка да сам чуо 

да су му, не ко ли ко го ди на по сле на ше за јед нич ке во жње, од се кли 
де сну но гу. Ни је ду го по жи вео са од се че ном но гом.
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На кон ње го ве смр ти, ње гов син нам је ис при чао: „Пре но што 
је ис пу стио ду шу, Ћи ро Ћи ро је ре као: ’Жи вот у во жњи је не си гу
ран, а ја не мам но гу да бих ко чио. Страх ме да не по ги не мо уза луд.’”

ДАН ЗА ПИ ЈАЦ

Био је пе так. Сва ког пет ка, још од ма лих но гу, Су рат Пет ко је 
ишао на пи јац. Тај пе так је па дао у но вем бру ме се цу. Тем пе рату
ра је би ла ви со ка, не бо је би ло чи сто, а и пти це су би ле рас пе ва не. 
Су рат Пет ко је осе ћао то пли ну у гру ди ма. Ра до вао се што иде на 
пи јац. Пи јач ни дан је до жи вља вао као пра зник. За то се увек обла
чио та ко као да иде на по ла га ње вен ца не зна ном ју на ку. 

Тог пет ка, ис пред пи јач не ка пи је, при шла му је гру пи ца ма
ли ша на. Про си ли су. Су рат Пет ко им је скре нуо па жњу на то да 
је вре ме ле по и да пти це пе ва ју. Упла ка на де ца при ча ла су углас 
ка ко су глад ни.

Су рат Пет ко био је пре сре ћан што је на се би имао пра знич но 
оде ло, што се тог но вем бар ског пет ка вра ћао ку ћи са пра зном кор пом.

КИ ЈА ВИ ЦА

Јед ног да на ис пред Ца ко Ца ко, на ули ци ко јом се увек вра ћа 
с по сла, сит ни ста рац му је ки нуо на врх но са. Ца ко Ца ко је пожу
рио да ру ка вом са коа обри ше сли не.

У гра ду је вла да ла пан де ми ја. Гра ђа ни ма је би ло до зво ље но 
да ки ја ју са мо у ру ка ве ка пу та или џем пе ра.

Ца ко Ца ко је кре нуо да цр ве ни од бе са. Цр ве нео је али се и 
пла шио. 

„Па је ли мо гу ће да не ко ме ни ки не у нос” – го во рио је са мом 
се би док је хо дао ули цом.

А на ули ци су му не по зна ти љу ди, ни от ку да и са свих стра на, 
ки ја ли у по ти љак, у уши, на ко су итд.

Уве че, очи шћен од ту ђих сли на, пре сву чен у пи џа му, на ко рак 
до кре ве та и сам је ки нуо.

То је био је ди ни тре ну так ка да ни је по ми слио на пан де ми ју 
и на то да је мо жда бо ле стан.

Пре вео с ма ке дон ског
Ау тор




